

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 94 (695) 25 сентября 1941 года Цена 10 коп.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 23 сентября)

В течение 23 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

В течение 21 сентября уничтожено 53 самолета противника, из них 28 сбито в воздушных боях и 25 уничтожено на аэродромах. Наши потери — 16 самолетов.

Захваченные в плен немецкие офицеры и солдаты говорят о большом уроне, который наносит советская артиллерия фашистской армии. Пленный полковник Феликс Качинский, начальник артиллерии немецкой дивизии, на допросе заявил: «Ваши артиллеристы действуют артистически. Они быстро и скрытно меняют огневые позиции и их батареи неуловимы». Фельдфебель Антол Эрб пилот бомбардировщика «Юнкерс-88» в своих показаниях отмечает: «Особенно сильна русская артиллерия, в частности зенитная, действия которой я испытал на собственной спине».

Ефрейтор Роберт Пранг рассказывает: «Артиллерия русских не давала нам покоя. Почти 2 недели мы находились под огнем, который очень редко утихал. Снаряды достигали нас всюду днем и ночью. Мы понесли огромные потери, у тех, кто уцелел, нервы окончательно расшатались».

В результате упорных четырехдневных боев части командира Масленникова на западном направлении фронта нанесли поражение 233 и 235 пехотным полкам 102 немецкой пехотной дивизии, отбросив их остатки за реку Западная Двина. Враг оставил на поле боя свыше двух с половиной тысяч трупов солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии разбиты две артиллерийских и 10 минометных батарей врага. Захвачены трофеи.

Наша штурмовая авиация на одном из участков северо-западного направления фронта уничтожила 43 немецких танка. На другом участке фронта авиация разгромила 8 танков, 7 зенитных орудий, 35 грузовых автомашин и цистерны с горючим. В бою с белофинской частью отряд капитана Хрявина уничтожил 150 солдат и офицеров противника и захватил 7 пулеметов, 1000 ручных гранат, 12000 патронов и важные штабные документы.

Во многих районах Каменец-Подольской области партизаны полностью контролируют движение на шоссе и дорогах. Каждый обоз немцы вынуждены сопровождать бронемашинами.

Партизанский отряд тов. Г. получил сообщение о продвижении большого обоза с боеприпасами для немецкого гарнизона, находящегося в городе Проскурове. Партизаны устроили засаду. Головная бронемашина немцев наскочила на мину и выбыла из строя.

Экипаж бронемашин бросился бежать, но был уничтожен. Несмотря на сильную охрану, 29 автомашин были подожжены. Отступая, партизанский отряд вновь минировал дорогу. Карательный отряд немцев, посланный для борьбы с партизанами, попал на минированный участок и понес большие потери. В течение одного дня партизаны уничтожили 41 солдата и двух унтер-офицеров.

Большой известностью пользуется партизанский отряд под командованием начальника электростанции тов. З. Партизаны этого отряда за 5 дней сентября сняли больше 20 километ-

ров телефонных проводов, взорвали 5 мостов, организовали крушение воинского состава и уничтожили свыше 50 немецких солдат.

Десятки тысяч трудящихся овладели несколькими профессиями и успешно заменяют товарищей, ушедших на фронт. Стахановка пресового цеха Горьковского автомобильного завода имени Молотова Елена Борякова изучила четыре специальности и может теперь выполнять работу электросварщицы, пресовщицы, сверловщицы и нождачницы.

Тремя новыми специальностями — плотника-кровельщика и электросварщика — овладел тов. Наводничий, слесарь вагоноремонтного пункта станции Первая речка. На одном из Маршупольских заводов бригада котельного мастера тов. Христенко сама теперь производит автогенную резку и электросварку. Профессией автогенщиков овладели котельщики бригады т. т. Иванченко и Кривенков.

Три специальности знают все рабочие смен старших мастеров сталолитейного цеха т. т. Шевченко и Шмакова. На московском заводе имени Менжинского клепальщик тов. Колчин с начала войны работает без подручного и ежедневно перевыполняет норму выработки.

Весь коллектив паровоза тов. Корнилова в депо станции Ярославль с начала войны овладел специальностью слесаря. Все молодые работницы станции Красноярск овладевают второй специальностью. Многие готовятся стать стрелочниками, сигнальщиками и дежурными по станции.



По представлению первичных парторганизаций, дирекций МТС и совхоза, правлений колхозов за образцовую работу на уборке урожая и сдаче хлеба государству законятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

32. Бугреев Ф. М. — комбайнер Тяжинского совхоза фермы № 1 на комбайне «Коммунар» убрал с начала уборки 186 га и намолотил зерна 2370 центнеров. 17 сентября он скосил 18 га при норме 8 и намолотил зерна 223 цнт.

33. Гамеза В. — машинист жатки в колхозе «Большевик» Ступишинского сельсовета, за время уборки сжал 200 га хлеба.

34. Карчевский И. А. — машинист жатки в колхозе «Ясное поле», Тяжинского сельсовета, косит ежедневно по 4,5—5 га.

35. Поздеев А. А. — машинист этого же колхоза с начала уборки скосил 147 га.

36. Черпинская П. и Ерман Б. — вязальщицы колхоза «Заря», Каменского сельсовета, навязавшие 19 сентября по 1560 снопов каждая при норме 600.



Каждый час, день использовать на окончание косовицы

Самоотверженно работают колхозники колхоза «1-й год 2-й пятилетки», Кубитетского сельсовета.

В этом колхозе закончена косовица хлебов. Большая часть собранного урожая обмолочена, остальной хлеб заскирдован. Зерном высокого качества рассчитывается с государством колхоз «1-й год 2-й пятилетки». Все уборочные работы там идут военными темпами.

Также хорошо убирает хлеб и колхоз «1-е Мая». План хлебопоставок в этом колхозе уже выполнен.

Но очень плохо используются на косовице хлебов комбайны и «простые машины» в колхозах имени Сталина и имени Кирова. В результате в этих колхозах и по сей день косовица хлебов не закончена.

Здесь систематически простаивают комбайны и жатки. В кратчайшие сроки руководителям этих колхозов надо закончить жатву хлеба. Каждый час и день, круглые сутки использовать на завершение всех уборочных работ!

Стахановская работа соседних колхозов «1-е Мая», «1-й год 2-й пятилетки» показали, что каждый колхоз, работающий на уборке темпами военного времени, сумеет в ближайшие 2—3 дня закончить уборку хлебов.

Л. Бояршин.
Председатель Кубитетского сельисполкома.

Неделя производства танков для СССР в Англии

Агентство Рейтер сообщает, что английский министр военного снабжения Бивербрук обратился с телеграммой ко всем рабочим заводов, производящих танки, в которой указал, что вся продукция, которая будет выпущена этими заводами в течение 7 дней, начиная с понедельника 22 сентября, будет отправлена в Советский Союз. Бивербрук призвал произвести в эту неделю как можно больше танков.

Это обращение Бивербрука вызвало производственный подъем рабочих. Корреспондент газеты «Дейли геральд», посетив-

ший один из заводов, сообщает, что обращение Бивербрука вывешено на самом видном месте. Рабочие значительно повысили производительность труда. Они работают с максимальной интенсивностью и стремятся выпустить как можно больше продукции. Рабочие изъявили желание удлинить рабочий день в течение этой недели.

Посол СССР в Лондоне тов. Майский опубликовал обращение в связи с объявленной неделей производства танков для СССР.

(ТАСС).



НЕ ВЕРВОЙ НА ПОЛЕ БРАНИ
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ ВСТАЮТ СЛАВЯНЕ
НЕ РАССЕЧЬ МЕЧЕМ И НЫНЕ
УЗЫ БРАТСТВА НИКОМУ

НЕ БЫВАТЬ НА СЛАВЯНИНЕ
И ФАШИСТСКОМУ ЯРМУ!
ЗА ОТЧИЗНУ ВОЛЮ, ЧЕСТЬ
В БОИ СЛАВЯНЕ! СНЕГ И МЕСТЬ!

Плакат работы художника А. Фокина. Стихи А. Смердова (из окон ТАСС).

Дадим больше теплых вещей Красной Армии

Письмо бойцам

Жены командного и начальствующего состава ст. Тяжин кроме сбора теплых вещей, посылают подарки бойцам Действующей Армии.

Они шлют на фронт 100 пар носков, много воротничков, носовых платочков, туалетного мыла, одеколон, зубные порошки и щетки, карандаши, блокноты, индивидуальные перевязочные пакеты, конфеты, махорку, портянки и многое другое.

Всего куплено подарков на 1661 рубль.

Вместе с подарками жены командиров бойцам написали письмо. Они пишут:

«Дорогие товарищи, бойцы и командиры Действующей Армии!

Мы, жены командного и начальствующего состава, просим вас принять наши

скромные подарки и желаем вам с честью выполнить свой долг перед родиной — разбить наголову гитлеровских бандитов.

Фашисты хотят поработить нашу страну, отнять у нас счастливую и радостную жизнь. Но не бывает этому! Дорого платятся фашистские бандиты за кровь погибших наших героев. Весь советский народ гордится славными сынами нашей доблестной Красной Армии. Нежной заботой о бойцах преисполнены наши сердца.

Находясь в тылу, мы обязуемся, как никогда, всемерно укреплять мощь нашей родины, помогать героям Отечественной войны до полной победы над врагом».

Письмо подписали: Дергунова, Щербина (а всего следует 5 подписей).

Подарки Действующей Армии

Члены промколхоза «Луч в тайге», Тонгульского сельсовета, в подарок бойцам Красной Армии собирают теплые вещи и продукты питания.

В колхозе организована мастерская, где колхозницы вяжут теплые носки и варежки для фронта.

Героям Отечественной войны колхозники несут шерсть, масло, кур, яйца, сдают овец. Уже собрано 15 кур, 150 штук яиц, масло, 3 килограмма шерсти, сдана 1 овца.

Сбор теплых вещей продолжается.

С. КУСКО.

В фонд обороны родины

Колхозники промколхоза «Красный кустарь», Пантимоновского сельсовета, в народный фонд обороны сдали облигаций госзаймов на 3.715 рублей.

Кроме этого колхозники,

колхозницы ежемесячно отчисляют в этот же фонд по 1 трудовому.

Сейчас члены колхоза готовят бойцам Красной Армии теплые вещи.

Г. Мухаметов.

Растет и ширится всенародная партизанская война

С каждым днем все шире и ярче разгорается пламя всенародной партизанской войны в тылу фашистских армий, временно захвативших часть советских районов. По призыву товарища Сталина возникли и продолжают возникать тысячи партизанских отрядов. Уже сейчас эти отряды наносят ощутительные удары по вражеским частям: они дезорганизуют работу неприятельского тыла, уничтожают фашистские базы продовольствия, горючего и боеприпасов, нарушают связь, нападают на штабы и отдельные воинские части гитлеровцев.

Боевые действия партизанских отрядов вызывают серьезное беспокойство фашистского военного командования.

Недавно бойцы партизанского отряда, руководимого председателем сельсовета т. Ю., перехватили вражескую танкетку, направляющуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением командира фашистского танко-

вой колонны майора Ф. Мельцера. В донесении говорится: «За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автомашинах в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью».

Партизаны не ограничиваются налетами на мелкие подразделения противника, а переходят и к более крупным боевым операциям.

Для борьбы с героями партизанами немцы вынуждены выделять все большее количество машин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но и это не спасает положения.

Немцы получили сообщение, что в селе Ж. расположенный на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашин ворвались на улицу и... угнали в волчьи ямы. Три

Дополнительная оплата за стахановский труд

Закон о дополнительной оплате труда воодушевил наших колхозников на борьбу за получение высоких урожаев.

Тысячи центнеров перегной и других удобрений мы вывезли на свои поля, тщательно подготовили землю.

Теперь уже можно судить о плодах этого труда. В бригаде № 2 — урожай выше чем в других бригадах. Валовой сбор ржи с 63 га, закрепленных за бригадой, составил 945 центнеров, сверх плановой урожайности получено 63 центнера.

Четвертая часть сверх плана — 18 центнеров.

Каждый член бригады, имеющий минимум выработанных трудовых дней, получит по 1,22 центнера хлеба дополнительно к своей основной оплате.

Вот простая арифметика колхозного богатства.

Член бригады № 2, звеньевой т. Козлов В. выработал в этом году 344 трудовых дня. Трудовой день обойдется не меньше, как 3 килограм-

ма хлебом. Он получит 1032 килограмма хлеба в счет основной оплаты за свой труд. И еще к этому он имеет право получить 122 килограмма хлеба в дополнение за честный труд.

По пшенице перевыполнения плановой урожайности не будет, зато по овсу урожайность будет намного перевыполнена.

Ни в одном году еще не было такого хорошего овса. И здесь видна забота колхозников об урожае.

Овес имел хорошего предшественника — пшеницу, посеянную в сроки. Урожай вырастет в 17-18 центнерах с каждого гектара.

Дополнительная оплата труда — могучий стимул к повышению урожайности.

И в этом году закладываются основы хорошего урожая. 270 га засеяны под озимь с высоким качеством. Урожай ржи в 1942 году будет богаче.

Е. Ларина — агроном колхоза «Большевик».

По 1560 снопов в день

Колхозницы-вязальщицы сельхозартеля «Заря», Каменинского сельсовета, Черпинская Пелагея, Ермак Броня и Грибко Александра на уборке хлеба работают самоотверженно.

19 сентября Грибко А. навязала 1075 снопов при норме 600. А. Черпинская П. и Ермак Б. навязали по 1560 снопов.

Качество работы хорошее. Н. ГРИБКО.

Стахановцы-пахаря

На подеме зяби в колхозе «Колос Октября» (Ключевая) ребята-подростки показывают замечательные образцы работы.

Пахаря т. т. Фролов Б.

Селезнев В., Калентьев С. пахут ежедневно по 1,05—1,30 гектара при норме 1 га.

Качество работы хорошее. А. КУРДИН.

пашов, убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Основным качеством советских людей является преданность родине, храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность до последней капли крови бороться против врагов нашей родины. Юный партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату: 7 офицеров убито и 9 ранено. От взорвавшейся гранаты геройски погиб и сам юный партизан.

Таких фактов героизма, презрения к смерти много. Советские партизаны — люди непреклонной, стальной воли, достойные сыны своей родины. Партизаны идут на любые испытания, на любые жертвы ради великого дела разгрома врага. Пройдут столетия, но будущие поколения будут вспоминать подвиги партизан, участников великой отечественной войны нашего народа против фашистских орд.

А. Назаров.



Зина Комкова 11 лет работает на транспорте в г. Сталинске. НА СНИМКЕ: Т. Комкова встречает поезд.

Дать больше средств на нужды обороны

На призыв вождя трудящихся товарища Сталина мобилизовать все силы, все средства на разгром гитлеровских банд, дать Красной Армии и Военно-Морскому Флоту больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, советский народ ответил героическим трудом на всех участках народного хозяйства, мощным созданием фонда обороны страны, сбором теплой одежды для Армии, досрочным выполнением своих обязательств перед государством.

Много сделано, но еще много и много нужно сделать для победы над озверевшим и все еще сильным врагом. В частности для нужд обороны нужны огромные денежные средства.

Одним из таких источников являются временно свободные сбережения населения. Каждый гражданин, каждая гражданка имеет у себя суммы денежных средств, которые некоторое время: неделю, две, месяц хранят у себя дома. Если же эти средства передать на хранение в сберегательные кассы, они составят огромнейшие суммы, которые являются дополнительным источником финансирования нужд обороны страны.

По распоряжению правительства Наркомфин Союза ССР 29 августа текущего года дал указание:

Вклады, внесенные в сберегательные кассы с 23 июня 1941 г. выдавать беспрепятственно и без каких-либо ограничений сумм.

Такой порядок очень удобен для вкладчика. В любое время, в случае надобности, он может получить свой вклад обратно. Кроме того за хранение денег вкладчику выплачиваются проценты.

Следовательно, храня деньги в сберегательной кассе, каждый трудящийся увеличивает свой доход и выполняет одну из больших обязанностей — помогает Красной Армии ускорить победу над озверевшим врагом.

Ств. редактор Т. ИККИНА.

Адрес редакции: Станция Тяжин, Коммунальная ул. № 18

Телефон редакции: 1-18

Адрес типографии: Ст. Тяжин, Коммунальная ул. № 18

МН23519 Тираж 3000 экз. Зак. № 321 Ст. Тяжин, Новосибирской области. Типография издательства «За сталинский урожай».